政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:孟柯妤 电子信箱:llrbzhjb@163.com

律 2 是党员干

世间事,作于细,成于严 严,是新时代管党治党的鲜明 特点,也是党员干部自我修养 的重要要求

前不久,习近平总书记在 中央政治局会议上强调:"中央 政治局的同志要带头弘扬党的 光荣传统和优良作风,严格执 行中央八项规定,严于律己、严 管所辖、严负其责,在守纪律讲 规矩、履行管党治党政治责任 等方面为全党同志立标杆、作 表率。"这向全党全社会释放了 强烈的信号——保持严的基调

"他律"的重要性自不待 言,但起着决定性作用的还是 "自律"。我们党在进行社会革 命的同时,不断进行自我革命, 勇于探索实现自我净化、自我 完善、自我革新、自我提高的有 效途径。党员、干部也要崇尚 严于律己的品德,清清白白做 人、干干净净做事,严出纪律 严出作风、严出战斗力。

严于律己,要内化于心。 "吾日三省吾身""君子求诸己, 小人求诸人""检身若不 及"……中华优秀传统文化里, "修己以安人"是一个重要命 题,有着数不清的经典案例;百 年党史中,注重自我修养,养成 崇高政治品格的光辉榜样更是 自觉、政治自觉和行动自觉,要 经常对照党的理论、对照党章 党规党纪、对照初心使命、对照 党中央部署要求,查找、改正自

芳恪守自定的上班开门办公 公车里不能有"土特产"、爱人 一日,住的是年代已久的老楼 用的是非常简单的家具,过着 俭朴的生活,他说,"我活着一

天,就要为党和人民工作一天,到死的时候也都要符 合党的标准和要求"

严于律己,要外见于行。不能做的事坚决不做 是底线,应该做的事一往无前、做到最好才是担当, 甘于挂"免战牌"、做"太平官",不见担当底气和斗争 锐气,这样的党员干部与时代气质格格不入,与事业 要求相去甚远,与人民期盼严重不符。该做的事,知 重负重、攻坚克难,顶着压力也要干;该负的责,挺身 而出、冲锋在前,冒着风险也要担。这样的工作作风 和状态,才是新时代党员干部应有的自我要求

焦裕禄笃信"吃别人嚼过的馍没味道",一年多 时间里跑了兰考县120多个大队,探寻治理"三害 的方法,即便身患重病,也要"拼上老命,大干一场, 决心改变兰考面貌"。廖俊波干的都是"背石头上 山"的重活累活,但他任劳任怨、永不懈怠,"能去现 场就不在会场", 搞调研, 摸底子、找路子, 干部群众 都说,"他走到哪里,哪里就会大变样"

于律己,从根本上说要磨砺党性 有自己的个性,作为一名共产党员,更重要的是党 性,这是党员的根与魂。党性强,则作风正、纪律 严。当前,我们必须坚持不懈用习近平新时代中国 特色社会主义思想凝心铸魂,不断加深对中国共产 党是什么、要干什么这个根本问题的理解认识,感悟 初心使命、坚定理想信念。把"总开关"拧紧了,才不 会放松要求、放纵自己。

"严于律己,出而见之事功。"奋进新征程、创造 新伟业,严于律己是党员干部的必修课。人人朝乾



奋勇争先, 我们的事业 必将蒸蒸日

夕惕,人人

新时代新征程新佛业

我市多措并举加强医疗人才队伍建设

始终将医疗人才队伍建设作为医疗事业 发展的重要举措,通过抓引进、抓培训、 抓提升等方式不断加强全市医疗卫生人 才队伍建设,为实施健康吕梁行动提供

积极完善医疗卫生人才引进、服务 机制。实施"健康吕梁"专项引才行动, 在全市构建了部门联动、市县一体贯通 的机制,聚力为市、县、乡三级医疗机构 引进高素质专业技术人才177人。创新 人才引进机制,在多渠道加大人才招聘 的基础上,本着"不为我有,但为我用"的 用人导向,柔性引进省市外高级职称人 员 67 名。抓好人才政策落实,将人才 政策落实纳入了对市直成员单位和各县 (市、区)人才工作专项考核的重点指标, 单位按照《吕梁市引进优秀高校毕业生 实施意见》等政策,为引进人才落实好住 房补贴、生活补助、工作津贴等优惠政 策。同时增设市人才服务中心(市校地合 作服务中心),加强了人才服务工作力

注重加大医疗卫生人才培养力度。 去年以来,我市各级医疗机构瞄准医院 学科发展的前瞻性,先后派出一百余名 医护人员到省级医院进修学习,涉及内、 外、妇、儿、中医、检验等12个学科。全市 13个县(市、区)医疗机构实现了远程诊 疗活动全覆盖,150 多名医师和互联网 高级专家共同参与诊疗活动,有效提升 了我市医疗机构的诊疗水平,受益群众 达5000人次。为确保医疗卫生专业技术 人员知识结构更新,我市开展了多形式。 多层次的培训,卫健系统专业技术人员 累计15000 余人次参加培训。

有效提升基层医疗机构服务能力。 推动优质资源下沉,严格落实县级医院 医师职称评聘下乡服务有关规定,加大 县级医院对乡镇卫生院的临床带教和业 务指导力度。提升乡村医生能力素质, 依托线上基础培训和线下实操培训相结 合的方式,共培训骨干乡村医生 322人, 提高了基层卫生人员对常见病、多发病 的诊疗能力。遴选30周岁以内有意到村 卫生室服务的初、高中毕业生到山西中 医学校接受免费医学培训,截至去年9 月,共有169名学员参加培训,在落实乡 招村用政策中,共有52名乡村医生被录 用为乡镇卫生院工作人员。



孝义市大虢城村

节日慰问老年人 孝老敬老好传承

本报讯 日前,孝义市崇文街道大虢 城村的便民理事厅前"为本村60周岁以上 老人送温暖"的大红条幅在寒风中格外显 眼。一群年轻人冒着冬日的严寒,正在把 一袋袋面粉、一壶壶食用油搬到三轮车或 摩托车上,为本村60岁以上的老人送去冬

前来领取东西的赵廷俊老人高兴地 说:"每人一袋面粉,两壶食用油,这是我 们村里的年轻人送给我们的慰问品。这 也是我们村的新风尚,每年都会有年轻人 给我们这些老年人发东西,我们感到很温 暖。"

据了解,慰问60岁以上老人确实是这 助。经过大家合计觉得给老人们

个村的新风俗。这个风俗早在十五六年 送去面粉和食用油最实惠,于是他们自筹 前就开始了,最初是由本村民营企业家金 州集团董事长李元发起的,一直坚持了十 多年。后来村里年轻一代受其影响,每到 37岁就寻思着要为老年人做点力所能及 的事情,给老人们送去关爱。

就这样一年接一年,一帮年轻人接着 一帮年轻人,一个良好的风尚逐渐形成, 慢慢就形成了村里的新风俗。

今年村里一共有22位37岁的 年轻人,他们通过村委了解到村里 有300多位60岁以上的老人,其中 更有部分困难人员,希望得到帮 资金,采购回一批面粉和食用油,送到老

恢复,多措并举确保航班平稳运行与民众顺畅出行。记者 郭炳中 摄

大家表示尊老敬老是中华民族的优 良传统,作为本村的年轻人,希望能尽自 己的一点绵薄之力为老人们做点事,表达 一个晚辈对长辈的尊重和关爱,并把这种 好传统传承下去。

弘扬文明新风

学习贯彻党的二十大精神

5.如何理解党的十九大 以来党和国家事业取得举世 瞩目的重大成就?

与以往几次党的全国代表大会报告不 同,党的二十大报告对过去5年的工作没有分 领域进行总结,而是用两段话简要概括了5年 来党中央作出的重大决策部署、推进的重点 工作、办成的大事要事、应对的重大风险挑 战,把重点放在总结新时代10年的伟大变革 上。这是党的二十大报告的一个突出特点和 亮点。这样的谋篇布局,既兼顾到党的十九 大以来5年党领导人民所做的重点工作和取 得的显著成就,同时突出了新时代10年党和 国家事业发生的伟大变革及其重大意义,而 且有利于引导广大干部群众深化对中国特色 社会主义新时代的认识,增强奋进新征程、建 功新时代的意志和斗志。对此,可从以下几 个方面来理解和把握。

第一,5年来党中央作出了一系列事关全 局的重大部署。党的十九大以来,党中央先 后召开了7次全会,分别就宪法修改,深化党

和国家机构改革,坚持和完善中国特色社会 主义制度、推进国家治理体系和治理能力现 代化,制定"十四五"规划和2035年远景目标, 全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经 验,审议通过党的十九届中央委员会向党的 二十大的报告等重大问题作出决定和决议, 就党和国家事业发展作出重大战略部署。5 年来,以习近平同志为核心的党中央,团结带 领全党全军全国各族人民,按照既定的战略 部署,以奋发有为的精神把新时代中国特色 社会主义不断推向前进。

第二,5年来党和国家办成了一系列事关 长远的大事要事。这些大事要事,有的放在 过去5年工作总结当中,有的放在新时代10 年的伟大变革当中,要贯通起来看。比如, 我们打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻 坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,如期 全面建成小康社会,实现了第一个百年奋斗 目标,迈上了全面建设社会主义现代化国家 新征程;我们隆重庆祝了中国共产党成立 100周年、中华人民共和国成立70周年、改 革开放40周年等,隆重纪念中国人民志愿 军抗美援朝出国作战70周年,成功举办北 年奋斗重大成就和历史经验并制定第三个 历史决议,在全党开展党史学习教育,建成 中国共产党历史展览馆,号召全党学习和践 行伟大建党精神,在新的征程上更加坚定、 更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来; 等等。这些大事要事,既是过去5年取得的 标志性成就,也是新时代伟大变革的重要组 成部分,对于激励全党全国各族人民深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,坚定维护习近 平总书记党中央的核心、全党的核心地位, 坚定维护党中央权威和集中统一领导,为全 面建成社会主义现代化强国、实现第二个百 年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴而团结奋斗,具有十分重大而 深远的意义。

第三,5年来党领导人民成功应对了一系 列前所未有的重大风险挑战。比如,面对突 如其来的新冠肺炎疫情,党中央坚持人民至 上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚 持动态清零不动摇,开展抗击疫情人民战 争、总体战、阻击战,最大限度保护了人民生 命安全和身体健康,统筹疫情防控和经济社

会发展取得重大积极成果;面对香港局势动 荡变化,我们依照宪法和基本法有效实施对 特别行政区的全面管治权,制定实施香港特 别行政区维护国家安全法,落实"爱国者治 港"原则,香港局势实现由乱到治的重大转 折;面对"台独"势力分裂活动和外部势力干 涉台湾事务的严重挑衅,我们坚决开展反分 裂、反干涉重大斗争,展示了我们维护国家 主权和领土完整、反对"台独"的坚强决心和 强大能力,进一步掌握了实现祖国完全统一 的战略主动,进一步巩固了国际社会坚持一 个中国的格局;面对国际局势急剧变化,特 别是面对外部讹诈、遏制、封锁、极限施压, 我们坚持国家利益为重、国内政治优先,保 持战略定力,发扬斗争精神,展示不畏强权 的坚定意志,在斗争中维护国家尊严和核心 利益,牢牢掌握了我国发展和安全主动权。 成功应对这些重大风险挑战,充分展示了以 习近平同志为核心的党中央超凡的领导能 力、决断能力、战略定力,极大增强了全党全 军全国各族人民战胜前进道路上一切艰难险 阻的信心和勇气。

据《党的二十大报告学习辅导百问》

别浪费抗原啦! 这些情况不需要检测

近日,新冠病毒抗原检测试剂线上、线下需求 量增加。但如果抗原检测的手法、时机不对,不仅 测不准,还会造成浪费。

这些抗原正确使用小贴士,请收好!

身体没有感到不 适,一般不需要做抗原 测试。

已在医院确诊的患 者,在治疗恢复期间一 般没有必要通过抗原自 测观察病情。

潜伏期抗原一般测 不出来。



如果确实感染了奥 密克戎, 一般来说, 发 烧后第2天大概率会 测出两道杠。

从抗原测出两道杠 开始算的6天内,基 本都是两道杠,这期间 一般不建议再测。



一般人感染发烧后 第8天再测,大概率 会重新变成一道杠。



打开抗原包装后尽 快使用。

抗原包装打开后很 久没用可能导致检测卡 受潮变质,也可能出现 假阴性情况。

测抗原前,要擤干 净鼻涕,否则可能会导 致只有阳性杠,没有有 效杠的无效结果出现。



使用抗原前,注意 检查试剂的保质期及完 整性,按照说明规范操 作检测卡。